Halvdagsseminar om Tverrkulturell kommunikasjon (m/lunsj)
Tid: 
8.oktober 2013 kl.11:30 – 15:30. 

Lunsj serveres fra kl. 11:00
Sted: Kurslokalet C.G.Sundts hus (Muséplass 1, kjeller)
Velkommen til et inspirerende, lærerikt og tankevekkende seminar!

Påmelding: britt-karin.muri@adm.uib.no   innen 30. september
Universitetet i Bergens strategi er å videreutvikle den internasjonale dimensjonen i forskning, utdanning og administrasjon.»  (Handlingsplan for UiBs internasjonale virksomhet 2011-2015)

Det er forventninger til enhetene ved UiB om at de skal fortsette å bli mer internasjonale på de fleste områder, og som studiekonsulent, personalkonsulent, eller i en annen administrativ stilling, opplever man at det blir flere utenlandske ansatte og studenter på universitetet. 

Det å få et inntrykk av hvordan folk fra andre land kan oppleve og kanskje misoppfatte nordmenns væremåte, kan gi deg ny innsikt i hvordan man kan bidra til et godt arbeidsmiljø på en internasjonal arbeidsplass.
Hensikten med dette seminaret er å øke din bevissthet i forhold til generelle kulturforskjeller. Hvordan ulike kulturer oppfører seg og kommuniserer, og hvorfor gjør de det. Du får et innblikk i hvordan din egen kulturelle adferd blir oppfattet av personer med en annen bakgrunn, noe som vil styrke din mulighet til å få større styring over hva du faktisk kommuniserer. Kommunikasjon er mer enn språk

Vi har hentet Riccardi Pellegrino til Bergen for å snakke om tverrkulturell kommunikasjon.

Om Riccardi Pellegrino    http://www.pellegrino-riccardi.com/
Pellegrino Riccardi har bodd i Norge siden 1995 og er kjent som en av Skandinavias absolutt beste tverrkulturellkommunikasjons eksperter. Han har en lang og høyprofilerte kundeliste med blant annet Statoil, Telenor, Aker Solutions, Statkraft, Utenriksdepartementet og Det Norske Veritas for å nevne noen. Siden starten på sin karriere som kommunikasjons- og språkekspert fra midten av 1980-tallet, har Pellegrino jobbet over hele verden og tilbrakt tiden sin med å hjelpe mennesker fra hele kloden med å kommunisere og agere bedre i sitt daglige virke.

I sine foredrag fokuserer han blant annet på hvordan vi oppfatter oss selv og hvordan andre oppfatter oss. Han tar også opp mulighetene for kulturelle ulikheter. Som tilflytter til Norge har han gjort seg sine tanker om nordmenn, og vil komme med noen betraktninger på hva som er positivt og negativt med å være akkurat slik nordmenn er. 
