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UiB har startet et prosjekt med å bytte ut eksisterende kortlesere til berøringsfrie lesere. Det er derfor viktig at du sjekker om ditt kort virker og er klargjort for de nye berøringsfrie leserne.
Korttesteren sjekker om du har fungerende chip i ditt adgangskort. Alle kort produsert fra januar 2009 har chip, men man må teste kortet i tilfelle defekter. Hvis leseren ikke gir en kvitteringslyd, uavhengig av lysindikasjon når du viser kort, må du kontakte Kortsenter på Studentsenteret, Parkveien 1.
Testlesere er utplassert på følgende lokasjoner:
· Studentsenteret, Parkveien 1. Står på stativ ved avsats hovedtrapp -fast.

· Fosswinkelsgate 6 – tredje etasje ved ekspedisjonen
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Testkortleseren oppdateres ikke fortløpende. 
NB! Montering av ekstra kortlesere på byggene(rom som instituttet disponerer) må avtales på forhånd, henvendelse Kontor for drift ved tore.reigstad@adm.uib.no.
Vennlig hilsen

Tore Reigstad
Framgangsmåte


Kortleseren er berøringsfri. Plasser derfor kortet foran tastene på kortleseren. Det er ikke nødvendig å taste PIN-kode.


Grønt lys i lampen ved siden av kortleseren betyr at kortet er klart for programmering når det nye systemet idriftsettes.


Rødt lys med kvitteringslyd betyr at kortet har chip, men chipID må aktiveres på kortsenteret for å virke på nye lesere.


Ingen kvitteringslyd betyr at kortet enten har defekt chip eller er uten chip. Da må man få produsert nytt kort hos Kortsenteret.


STUDENTER må henvende seg til Kortsenteret (Åpningstid: man-fre 0900-1400)


ANSATTE må henvende seg til kortansvarlig ved arbeidssted.













